

9月30日至10月7日
我市将实施交通黄色预警

本报讯 (记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)针对国庆长假期间可能出现的各种交通问题,昨天下午,市公安局交通警察局对外宣布,9月30日至10月7日实施交通黄色预警。

受G20峰会效应影响,预计会有大量中外游客前来我市游玩,给交通带来的压力显而易见。同时,许多工程性项目在峰会期间暂时停工,如今重新进入施工阶段,也会在一定程度上增加道路交通压力。

此外,高速公路免费通行、节

前交通高峰现象以及台风带来的暴雨影响,使得交通形势更为严峻。尤其是9月30日,这一天是节前最后一个上班上学日,按照以往情况,预计当天下午起,中心城区及县(市)区可能会出现长时段、大面积交通流集中现象。

为此,交警部门决定实施交通黄色预警,并分为两个阶段实施。第一阶段为9月30日,时间为下午1时至晚上9时。交警部门预测,客运枢纽场站周边道路将出现交通繁忙甚至拥堵情况。从中午12时起至晚上9时,南站周边的

鄞奉路、苍松路、三市路、长春路、甬水桥路、尹江路,以及客运中心区域周边的启运路、环城南路等都将“爆满”。此外,大型商圈周边也将是交通高峰区域。交警部门预测,9月30日下午3时至晚上8时,我市的几大主要商圈,如南塘老街、万达广场等,其周边道路也会迎来大车流。

交警部门建议企事业单位以及学校等部门,在9月30日合理安排下班、放学时间,错时出行,避开交通高峰。交警推荐的绕行道路为:绕城高速和市区外围道路,或

者可选择在城区通途路、环城西路、丽园路、世纪大道等通行;前往铁路宁波站的接送车辆可经车站北广场周边道路通行。

10月1日至7日为黄色交通预警的第二阶段。每日上午8时至11时,高速出入口及连接线道路的交通会繁忙,尤其是前几天最为明显。而假期最后一天,下午1时至晚上7时是高峰期。此外,主要商圈、著名旅游景点、客运场站和医院周边也是假期的交通繁忙地段,市民出行前需要有所了解。

**佤族小朋友
额点朱砂**

昨天是我国伟大的教育家孔子的诞辰日。当天上午,在奉化市锦屏中心小学内的孔圣殿,该校一年级新生和来自台湾台中的小伙伴及方桥小学的土家族、彝族、苗族、侗族、壮族、回族、佤族、土族的小朋友一起,参加开笔仪式。

“开笔礼”作为我国古代一种悠久的启蒙学习仪式,让刚入学的一年级新生,通过庄重古朴的传统仪式,真正感受到“入学”“读书”是人生中的一件大事,以此激励学生尊敬先师,传承文脉,更好地珍惜读书机会。

图为佤族小朋友杨瑞正在接受点朱砂。(严龙 严世君 摄)

**“甬派微孝公益行动”第三波活动甜蜜来袭
重阳接力传“孝” 赢孝心鲜花**

本报讯 (记者傅钟中 陈冬)10月9日,也就是国庆节后的第二天,我们将迎来一年一度的九重阳佳节。

孝在心中,需要表达。从昨天起,宁波日报报网联合中华慈孝节组委会发起的“甬派微孝公益行动”第三波活动——重阳“接力传孝”活动正式在手机客户端上推出,这一活动旨在呼吁大家在国庆和重阳佳节里多给父母一些关爱。参加转发的99位幸运网友还将获得一份免费的孝老鲜花。

“你记得父母的生日吗?”“有经常和父母聊天或打电话吗?”“外地的亲多久回一趟

家?”“你会教爸妈玩微信吗?”“你准备和父母一起出去旅行吗?”转发活动特意设置了一个特别的孝心测试,来检验大家的孝心。

其实,做题不是目的。主办方更希望大家通过做题,能够检视自己在孝敬长辈方面的不足,并在平时多去弥补这些不足。

此外,主办方还将从参与孝心接力的网友中随机抽取99位幸运网友。他们可以幸福地为父母送上一份凭孝心赢得的鲜花。

99位获奖网友的名单将于9月30日下午出炉,请大家一定要填好个人信息,便于我们联系。对

**弘扬中华佛教文化
中国佛教五大名山——奉化雪窦山**

人民日报海外版记者 李 琛
通讯员 黄成峰

一座山,因一座千年古刹而名震千古;一座山,因高僧辈出而千古流传;一座山,因一尊大佛而道场重兴。

这座山就是与山西五台山、浙江普陀山、四川峨眉山、安徽九华山并称为“中国佛教五大名山”的浙江奉化雪窦山。

雪窦山既是风景秀丽的文化名山,又有名僧辈出的禅宗名刹。

为了扩大雪窦山五大名山影响力,奉化从2013年起全新开启佛教名山建设,77个硬软件项目正有序推进。今年6月份,住房城乡建设部下发关于雪窦山风景名胜区总体规划,经国务院批复,原则同意《雪窦山风景名胜区总体规划(2016—2030年)》。可以说,历经沧桑变化的雪窦山佛教文化迎来了崭新的发展契机。

奉化雪窦山为五大名山、弥勒道场。

1934年版的《佛学大辞典》,在四大名山条目下加注:“近有主张四大名山外,加奉化雪窦弥勒道场为五大名山。”太虚大师之说,首次得到确认,从此,中国佛教五大名山之说开始流传。

1987年10月26日,全国政协副主席、中国佛教协会会长赵朴初莅临尚在重修中的雪窦寺视察。他十分赞同太虚大师的倡议,表示“雪窦山可以称为佛教五大名山、弥勒道场”,同时建议“雪窦寺乃弥勒应化之地,佛殿建筑应有别于其他寺院,可独建弥勒殿,以彰显弥勒道场和雪窦名山”。

太虚大师和前全国佛教协会会长赵朴初都认定,奉化雪窦山作为弥勒圣地,与普陀、五台、九华、峨眉合称“中国佛教五大名山”。弥勒“慈”、“悲”、“智”、“地藏”、“愿”、“普贤”、“行”是中国老百姓所信奉的五大菩萨法门。

列入五大名山的历史渊源

雪窦山与弥勒是怎样结缘的呢?

印度佛教传入中国后,唐末五代时,浙江奉化出了个怪和尚。这和

尚出语无定,常以锡杖荷着布袋,右手提罗汉珠游化四方,见到人便向人乞讨,得来的东西全藏于布袋之内,因此,人们叫他“布袋和尚”。

布袋和尚整日袒胸露腹、笑口常开,而且幽默风趣、聪明智慧、与人为善、乐观包容,深受人们的尊敬和爱戴。因“上契诸佛之理,下契众生之机”,故这和尚又名“契此”。这个法名契此的和尚,早年在奉化岳林寺出家,最爱游化雪窦,雪窦由此被尊为弥勒圣地。

据宋代禅宗灯录《五灯会元》记载,布袋和尚圆寂前,端坐在一块磐石上,说道:“弥勒真弥勒,分身千百亿;时时示世人,世人自不识”。这偈语暗示世人,其实,弥勒就在你身边,只不过你意识不到而已。

偈语一传开,人们恍然大悟,原来布袋和尚便是弥勒佛的化身。当时,有位杰出的石匠把布袋和尚的形象刻在石头上,那放浪的形骸,灿烂的笑容,实在太生动了。大肚弥勒的笑容和随意,展示出包容、和善、幽默的特质。渐渐地,大肚弥勒取代了传统弥勒的造像,成为中国人心目中真正的弥勒形象。因此,有人说,如果不是大肚弥勒的独特形象,那么,弥勒信仰也许不会如此深入人心。

雪窦山与弥勒是怎样结缘的呢?印度佛教传入中国后,唐末五代时,浙江奉化出了个怪和尚。这和

布袋和尚为何总选择游化雪窦山上的千年古刹雪窦寺弘法呢?据史料记载,雪窦山除了风景秀丽之外,还拥有深厚的文化底蕴,杜牧、孟郊、梅尧臣、王安石、曾巩、郭沫若等历代文化名人慕名而来,题诗咏吟。

北宋仁宗皇帝赵祯曾梦游“八极之表”,醒后派人画天下名山进呈对照,见雪窦山“双流效奇,珠林挺秀”景观,认定就是他梦见的“八极之表”。淳祐五年(1245),南宋理宗赵昀追书“应梦名山”,在雪窦山勒碑建亭记之,目前遗迹犹在。当年苏东坡在读了《雪窦颂古集》之后,

向往之情油然而生:“此生初饮庐山水,他日徒参雪窦禅”,直到晚年,他还喟叹:“不到雪窦为平生大恨!”

中国当代大学者南怀瑾先生认为,宋代有两部名著对中国文化具有卓越贡献,一部是司马光的《资治通鉴》,另一部便是当过雪窦寺主持智觉延寿的《宗镜录》。《雪窦寺志》中记载延寿在雪窦寺完成《宗镜录》的初稿。

从唐朝懿宗皇帝到清代光绪皇帝,千年以降,共有12位皇帝或敕封或赠经或赐物,以不同方式垂青着这座禅宗名刹。

**大一新生先考“防诈骗”
不合格要补考,直到过关**

本报讯 (记者王晓峰 通讯员黄一娇)昨天上午,鄞州邱隘派出所与浙江万里学院合作,将防骗教育作为“开学第一课”。首批随机抽选的32名新生,其防骗考试平均分达到86分,属于较好级别。

昨天上午,邱隘派出所民警走进万里学院,与该校教师一起向5000多名大一新生科普各类常见的电信网络诈骗案件。其中一项活动就是“防骗考试”,随机抽选32名新生,由民警出卷,他们解答。这份考卷是根据真实案例编写的,包含了大学生常碰到的几类诈骗,比如网络购票、冒充熟人、网上兼职、淘宝购物等。

“80分才算合格,不过关的要补考,直到合格才行。”民警现场对32名新生的考卷进行了批阅,发现防骗意识还算不错,平均分达到86分以上。

了86分。不过,民警也强调,“防骗”教育不会满足于一次考试,因为测试分数及格不代表能力及格。曾有大学生答题时头头是道,但遇到实际诈骗时还是上当受骗。原因就在于大学生缺乏社会经验,而骗子又擅长心理战术,以己之短,攻彼所长,结果可想而知。

对于这场“开学第一考”,绝大多数新生表示很有必要,而且认为应该加以推广,一方面是因为中学时期这方面的教育较少,另一方面,现在是网络时代,一不小心就有可能落入骗子陷阱。这并非危言耸听,曾有高校教师创新性地进行过“身教”:伪装成“骗子”,去各新生宿舍“行骗”,并不高明的“骗术”,却无一“失手”。

民警表示,防骗实际应对能力的提升,不是一日之功,他们会和学校方面进一步加强合作。据悉,下一步,万里学院将对新生进行微信版安全考试,试卷中将包含防电信网络诈骗、消防、交通等安全知识。考试成绩将和年终考核挂钩,90分合格,不过要补考。学生想评优,需要拿到95分以上。

全市252所初中将获专属中考“体检”报告

本报讯 (蒋炜宁 凌波)近日,全市252所初中学校将获得一份专属本校的2016年初中毕业生学业考试分析报告。报告内容包括学校参考学生各科全卷得分情况、知识结构得分情况、能力结构得分情况、各学科各小题得分情况(客观题同时给出各选项正确率),以及本地区、全市对应内容平均分数等信息。

据悉,今年市教育考试院进一步优化了分析报告的内容和结构,全新改版《宁波市初中毕业生学业考试(中考)分析报告》。

针对初中学校、教研部门、命题评价人员提供专属的分析报告。同时,分析报告中删去了各地、各校总分平均分,各学科平均分等排序,增加了题型结构(主观、客观题)、知识结构(学科知识点)、能力结构(识记、理解、分析、应用、综合)三个维度对学业水平进行的分析,引导阅读者不要去关注排名,而应重视分析原因,促进初中教育教学改革,促进学生全面成长成才。

**《集士港有家“黑网吧”》后续
“黑网吧”被关闭**

本报讯 (记者陈结生 吴冠夏)昨天,本报报道了《集士港有家“黑网吧”》后,社会反映强烈。昨天下午3时,集士港镇政府相关负责人电话中告诉记者,该场所因涉嫌擅自从事互联网上网服务经营活动已经被关闭,下一步将立案调查,并作出处理。

昨天下午4时,记者来到现场,发现该网吧大门紧闭,人去楼空。附近一家小卖部的大妈告诉记者,下午1时,“黑网吧”

内的电脑被执法人员当场没收。随后,记者联系上了鄞州区文化市场行政执法大队大队长严皓。他告诉记者,昨天下午,鄞州区文化市场行政执法大队会同集士港镇政府、集士港派出所,对报纸反映的集士港镇卖面桥村的这家“黑网吧”开展联合执法行动。行动中,执法人员要求场所负责人立即停止违法经营活动,并开展现场调查取证工作。目前该网吧已被立案调查,案件正在进一步处理中。

了人们对幸福生活的追求和向往。

近年来,雪窦山与其他四大名山之间的互动也十分频繁。2008年11月,普陀山、雪窦山、五台山、峨眉山、九华山中国五大佛教名山风景名区管委会签订旅游合作协议。2012年中国奉化弥勒文化节策划“迎请慧灯·点亮心灯”五大名山祈福心灵之旅——“五灯会元”主题活动,得到了各大名山的热烈响应,活动受到了人们的广泛关注。此外,五大名山系列丛书《雪窦卷》《世界因你而欢喜》也公开发行。

自2008年起,一年一度的中国(奉化)雪窦山弥勒文化节,以五大名山为主体,五大法门为内容,五盏慧灯为形式,因缘殊胜,五灯会元,高僧主礼,盛世呈现。

内外兼修,方得重心。目前,奉化市正积极塑造弥勒信仰朝拜中心、弥勒文化研究交流中心、弥勒文化观光旅游中心,开发心灵之旅。文化学者叶小文在《路遇“弥勒文化”》中写道:一个弥勒信仰,却原来其中确有文化。这文化,其实不是“神”的文化,而是“人”的文化,是要借神来想人之所想,言人之所言。改革开放以来,奉化、浙江乃至全国,经济社会发展蒸蒸日上,人民奋力努力、安居乐业,大家喜从中来。

(原载9月28日《人民日报海外版》)